

我区“四小行业”专项整治扎实推进



本报讯 王胜、记者刘质新报道:围绕创建国家卫生城市要求和国家卫生城市标准,区卫健委对全区公共场所“四小行业”,即小旅店、小美容美发店、小公共浴室、小歌舞厅等进行集中整治,进一步加强公共场所卫生监督工作。

区卫生计生综合监督执法局组织工作人员逐街逐店督促检查。检查发现,我区共有“四小行业”238家:小浴室30家,其中已办证16家,有6家经多次催办但一直未办证,多数分布在芦林大道和丰溪路;小旅社60家,已办证54家,但较多店家消毒设施不全、没有单独的消毒间;小理发店75家,已办证53家,部分店家多次催办但一直未办证,主要分布在月兔广场及丰溪路;小美容店60家,已办证54家,但较多店家消毒设施不健全、卫生制度不健全;KTV共13家,已办证9家。

根据创建国家卫生城市要求,区卫健委进一步加强卫生知识培训,落实公共场所经营者为公共场所卫生安全第一负责人的规定,提高经营者支持、参与创建国家卫生城市的责任感与使命感;对存在问题的经营单位提出整改意见并下达监督意见书要求限期整改,逾期不整改或整改不到位的给予行政处罚,确保全区公共场所“四小行业”在4月20日前内外环境整洁,卫生许可证、健康证、量化等级、卫生制度、检测报告、禁烟标识在显著位置公示,配备基本卫生设施且标识明显。

区实验幼儿园开展健康知识专题培训

本报讯 余露、于佳丽报道:为促进幼儿健康成长。3月22日,区实验幼儿园特邀区妇幼保健院副院长邱艳华、儿保科主任谢芝和护理部副主任潘剑芝为该园幼儿、家长及老师开展健康知识专题培训。

讲座中,潘医生向家长们介绍了几种常见的春季传染病,如常见的呼吸道传染病主要有流行性感冒、流行性腮腺炎和麻疹、风疹、水痘等;常见的消化道传染病主要有手足口病、急性肠炎、食物中毒等。同时向家长介绍了这些疾病的症状,并教给

家长判断和预防的方法。接着又讲述了正确的洗手方法,并请幼儿示范了体验如何正确洗手的方法。

最后,谢医生为家长们指导了幼儿的营养膳食。一个小时的精彩讲座家长们听得专心致志,意犹未尽。“这次讲座给我们的家长一次很好的学习机会,帮助我们家长树立了正确的育儿知识,普及了疾病预防与营养方面的知识,促进了家长的养育能力。”这是一位家长在聆听讲座后的最深感受。

(上接1版)帮助分析原因、协助解决困难,确保每个问题整改到位、落到实处。二是举一反三,触类旁通。以这次整改为突破口,举一反三,以点带面,深入查找和及时解决精准脱贫工作中存在的突出问题,以及群众反映强烈的其他问题,切实增强脱贫攻坚的整体成效。三是要结合实际,扎实抓好产业扶贫工程,有效调动广大贫困户的参与积极性,充分解决贫困户在产业发展过程中的资金难题。

对于如何加强基层组织建设,推进扫黑除恶专项斗争问题,谭赣明指出,一是要创新形式,加强对群众的宣传教育。以群众喜闻乐见的方式,宣传扫黑除恶专项斗争,加深群众对该项工作的认识程度,引导群众树立正气,勇于同一切不良风气和违法犯罪行为作斗争。二是各村要成立专项领导小组,分工到人,责任到户,通过“三会一课”向村两委干部、支部党员普及扫黑除恶专项斗争的重要性以及开展工作的的方式方法,为扫黑除恶专项斗争提供坚强的组织保证。三是要通过进村入户开展走访的方式,广泛宣传,细致摸排本村涉黑涉恶情况,主动对接相关部门,及时提供线索,组织党员、群众协助有关方面抓好重点部

位、重点人群的日常管理。

对于抓好垃圾分类处理工作,谭赣明指出,将垃圾分类网络和再生资源回收网络融合起来,可以实现可回收物的最大化资源再利用,东阳乡已经在这方面作出了有益探索,且取得了明显实效。大家都去学习了有关做法,下一步,全区各地要进一步完善全程分类体系,加大宣传工作力度,加强分类实效督查,抓住我区“创国卫”的重要契机,进一步巩固生活垃圾整区域全覆盖成效,让垃圾分类成为人人参与的社会新风尚。毛村镇和桐畈、排山、大南等乡镇也提出了创建国家和省级卫生乡镇的目标,要进一步深化垃圾分类工作机制,始终按照“政府主导、协调联动、统筹发展、系统推进、全民参与、整合资源、统一规划、分步实施”的要求,立足辖区实际、打造亮点示范,注重氛围营造、以点带面、逐步推开。要坚持源头分类,家中分类,分开运输,分开处置,根据垃圾量安排转运时间,实现垃圾不落地。要加强垃圾分类队伍建设,用专业人办专业事,使垃圾分类工作科学化、精细化。要进一步开拓思路,积极创新垃圾分类工作方式,注重垃圾处理全环节的“应分尽分”。坚持

区交警大队高效推进“创国卫”工作

本报讯 邓弦、记者刘质新报道:根据区“创国卫”工作指挥部统一部署,区公安局交警大队全警动员、认真谋划,以整治交通秩序为抓手,细化工作措施,落实工作责任,确保“创国卫”各项工作落到实处、富有成效。

大队先后召开“创国卫”工作总扩大大会、专题工作部署调度会,统一全体民警思想,提高政治站位,忠诚履行职责。成立了由区公安局党委委员、交警大队大队长陈强任组长,教导员俞吉祥任常务副组长,其他大队领导为副组长,各单位负责人为成员的“创国卫”交通秩序专项整治工作领导小组,制定了实施方案。

大队将主城区划分为8个责任片区,由8个大队领导挂片负责,责任区

中队长带队负责,实行民警包段、定人、定岗、定责的工作责任制。同时,组织办公室、车管所、秩序中队、信息指挥中心、法制室、宣传股民警参与永丰大道西广路信号灯路口、永丰大道南城信号灯路口、永丰大道裕丰大道信号灯路口早高峰岗点执勤,进一步规范交通秩序管理。

以城区商城路、北门路、天桂路、鸟林街、丰溪路、月兔大道、芦洲大道、永丰南大道、龙岗路以及洋口镇区湖边大道、瀛洲大道、水北大道、上公路水北红绿灯与华润红绿灯等路段为重点,全力整治车辆乱停乱放、电动车抢道逆行、非法安装遮阳伞等交通违法行为。截止到目前,共拖离乱停乱放电动车665辆、小车15辆,拖移僵尸

车14辆,劝导乱停车辆3500余辆,拆除电动车非法安装遮阳伞5660余把,查处其他交通违法1027起。

完成整改市“创国卫”办暗访交办问题3起,区“创国卫”办投诉交办问题4起。列出计划,施划主城区道路进行交通标志标线和停车位,规范交通秩序;提升改造主城区道路交通监控信息化设备,提高交通管理信息化管理水平。

大队利用微博、公众号和群发彩信开展创卫交通秩序整治宣传。截止到目前,已群发5万条彩信、20条微博。邀请区内主流媒体随警作战,助力“僵尸车”整治工作。组织警力走进区内各驾校,开展文明交通安全宣传活动。

区交通运输局精准推进“创国卫”工作

本报讯 黄秋生、记者刘质新报道:区交通运输局立足行业实际,多措并举,认真落实全区创建国家卫生城市暨城市功能与品质提升三年行动动员大会精神。

提高认识,加强领导。成立了“创国卫”工作领导小组,领导小组下设办公室,负责全区交通运输系统“创国

卫”日常工作。

加强宣传,全体参与。广泛发动,深入动员,切实增强全体干部职工卫生和环保意识,引导树立讲卫生、爱整洁、护环境的好风尚。在机关办公场所、单位挂点小区、车站、公交车、出租车等公共场所,都设置了“创国卫”公益广告和宣传标语,助力营造创建国

家卫生城市人人有义务、个个有责任感的良好舆论氛围。

密切配合,狠抓落实。对区“创国卫”工作指挥部下达的任务进行分解,加强了对各站、各科室、相关企业之间组织协调,推动有序开展各项创建工作。



3月26日,区十五小学举行“小手拉大手,共创文明城”集体签名承诺活动,全体师生及家长代表在横幅上郑重地签下自己的名字。韩艳燕摄,记者俞小芳文

发挥宣传引导作用,静态宣传和动态宣传要有机整合,注意发挥社区、物业、志愿者、网格员的作用。

随后,谭赣明一行翻山越岭,驱车来到东阳乡调研,听取了该乡党政主要领导的工作汇报后,还来到湖口村实地查看了该村垃圾分类处理工作情况,就生活垃圾源头分类、分类收集运输、末端资源化利用和无害化处置全流程环节,开展了实地调研,并给予了充分肯定。

谭赣明强调,生活垃圾分类是改善人居环境、促进城市精细化管理、保障可持续发展的的重要举措。全区各地、各级各相关部门要以踏石留印、抓铁有痕的决心,以锲而不舍、持之以恒的毅力,系统谋划、统筹推进垃圾分类工作,共同把这项工作不断推向深入。要紧围绕分类投放、分类收集、分类运输、分类处理四个环节,充分发挥党建引领作用,学习借鉴先进乡镇的好经验,积极探索、努力创新工作机制和方法,广泛动员全社会共同参与,全力推进生活垃圾分类处理和循环利用工作,加快实现生活垃圾减量化、无害化、资源化步伐,探索形成长效运行机制,确保民生实事生活垃圾分类处理与循环利用工

作取得实效。

谭赣明要求,全区各试点社区(村、菜场)要继续做好示范引领工作,在源头减量化上下更大功夫,积极探索提高资源化利用成效,全面巩固和提升居民参与垃圾分类的知晓率、参与率和准确率。要尽快在全区范围内全面推行生活垃圾分类,通过党建引领,宣传到村、组,动员到每户,做到家喻户晓、人人皆知,提高每一个家庭对垃圾分类的认识,努力营造“全民参与、惠及全民”的良好氛围,使垃圾分类真正成为广大群众的自觉行动和行为习惯。

中午时间,谭赣明一行又马不停蹄地来到吴村镇,听取了该镇主要领导的工作汇报后,分别就我区当前几项重点工作提出了明确具体。谭赣明希望该镇在抓好经济发展的同时,切实抓好脱贫攻坚、扫黑除恶专项斗争、垃圾分类工作、镇区范围内的环境卫生示范点工作以及公路两边提升等工作。

颜显高、陈金良和区委办、区扶贫办、农村农业局负责人先后陪同并分别在有关乡镇提出了相关要求。